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Circulaire economie  -  Projecten

Circulaire economie is de toekomst van onze Vlaamse economie. Ook de Vlaamse Regering 
ziet dat in en zet er, onder andere in haar relanceplan, dan ook sterk op in.

Maar met de Vlaamse overheid alleen zullen we er niet geraken. We moeten iedereen warm 
maken om zijn steentje hiertoe bij te dragen: ondernemers, burgers, lokale besturen.

1. Van hoeveel projecten betreffende circulaire economie heeft Vlaanderen weet?

2. Kunnen die cijfers opgedeeld worden naar provincieniveau?

3. Hoe zijn die projecten opgedeeld naar soort circulaire economie?



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 680 van 20 april 2021
van KURT VANRYCKEGHEM

1. Het Agentschap Innoveren en Ondernemen(VLAIO) is in 2020 gestart met een project 
om de door het agentschap gesteunde innovatieprojecten te labelen als ‘projecten 
circulaire economie’. Concreet betekent dit dat er per gesteund project wordt 
beoordeeld of er door dat innovatieproject een bijdrage wordt geleverd aan de 
omschakeling naar een circulaire economie. In 2020 werden 94 innovatieprojecten 
gelabeld als projecten circulaire economie. Via de bedrijfseconomische steun van 
VLAIO werden in 2020 33 projecten gesteund die als circulaire economie projecten 
kunnen worden beschouwd.
VLAIO publiceerde een brochure met een overzicht van projecten circulaire economie 
per instrument: https://www.vlaio.be/nl/publicaties/naar-een-duurzame-en-
circulaire-economie

Daarnaast financierde Vlaanderen in 2020 29 projecten, specifiek gericht op circulair 
bouwen. Het overzicht van de projecten uit de calls van Vlaanderen Circulair is 
beschikbaar op: https://vlaanderen-circulair.be/nl/doeners-in-vlaanderen 

2. Zie link in vraag 1: https://vlaanderen-circulair.be/nl/doeners-in-vlaanderen.Via deze 
link is immers een mooi overzicht te zien waar de verschillende projecten over heel 
Vlaanderen werden verdeeld.

3. Voor het labelen door VLAIO wordt volgende definitie gebruikt : “Circulaire economie 
projecten zorgen voor minder gebruik van primaire hulpbronnen (zoals fossiele 
grondstoffen, water en ruimte) voor het voorzien in onze behoeften (zoals voeding, 
huisvesting, transport, comfort, communicatie, gezondheid). 
Zij doen dit door diensten zo aan te bieden of te organiseren dat ze minder 
hulpbronnengebruik vergen (dematerialisatie), door producten langer te laten 
meegaan, door de materialen en water beter in de kringloop te houden (zoals door 
hergebruik en recyclage) en/of door gebruik van primaire hulpbronnen te vervangen 
door gebruik van materialen, water en voeding die over de hele kringloop en in 
meerdere cycli minder milieu-impact veroorzaken.”

Projecten worden niet verder opgedeeld naar soorten circulaire economie.
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